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	COLÉGIO PEDRO II – UNIDADE ESCOLAR SÃO CRISTÓVÃO III

PRIMEIRA ETAPA LETIVA / 2010 
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Nº: ______
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ESTA PROVA VALE 3,5 PONTOS.

NÃO SERÃO ACEITAS RESPOSTAS SEM AS DEVIDAS JUSTIFICATIVAS. 

QUESTÃO 1 (Valor: 0,5)
A análise do biotipo de cada um dos atletas que integraram a delegação brasileira na última olimpíada permitiu que se calculasse certo dia, a média de pesos das 122 mulheres participantes: 62 kg. Supondo-se que uma dessas atletas fosse excluída do grupo, a média de pesos das 121 restantes passaria a ser 61,9 kg. Nessas condições, calcule qual seria o peso, em, quilogramas, da atleta excluída.

Solução. A média indicada pode ser representada como: 
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. Considerando P o peso da participante excluída, temos:
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Estabelecendo a relação com a exclusão, temos: 
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Substituindo (2) em (1), temos: 
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QUESTÃO 2 (Valor: 0,5)
A tabela a seguir refere-se ao número de livros adquiridos, no ano passado, pelos 40 alunos de uma turma:

            4        2        1        0        3        1        2        0        2        1
            0        2        1        1        0        4        3        2        3        5

            8        0        1        6        5        3        2        1        6        4

3      4        3        2        1        0        2        1        0        3

Calcule o percentual de alunos que adquiriram menos do que 3 livros. 

Solução. Há 24 alunos que adquiriram menos que e livros (em vermelho) de um total de 40 alunos. O percentual é 
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QUESTÃO 3 (Valor: 1,0)
A tabela seguinte fornece a quantidade de faltas registradas pelos funcionários de uma pequena empresa, durante um mês.
	Nº de faltas
	0
	1
	2
	3
	4

	frequência
	30
	18
	7
	3
	2


a) Calcule a mediana associada ao número de faltas.

Solução. O número de faltas já está ordenado. O total de dados é: 
Total: (30 + 18 + 7 + 3 + 2) = 60

Como este total é par, a mediana será a média aritmética entre os elementos que ocupam a 30ª e 31ª posição. Logo, 
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b) Calcule a moda associada ao número de faltas. 

Solução. A moda é a medida com maior freqüência. No caso é o item (0) com 30 ocorrências. Logo, Moda = 0.


QUESTÃO 4 (Valor: 1,0)
Escreva a parte real do número 
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Solução. Desenvolvendo a expressão vem:
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QUESTÃO 5 (Valor: 0,5)
Calcule o número complexo z, tal que 5z + [image: image10.png]


= 12 + 6i.

Solução. Considerando z = a + bi e seu conjugado [image: image11.png]


= a – bi, temos:

 
[image: image12.wmf]i

z

b

b

a

a

i

bi

a

i

bi

a

bi

a

i

bi

a

bi

a

i

z

z

2

3

2

2

3

4

6

6

4

2

12

6

6

12

4

6

6

12

5

5

6

12

)

(

)

(

5

6

12

5

+

=

Þ

ï

î

ï

í

ì

=

=

Þ

=

=

Þ

=

Þ

+

=

+

Þ

Þ

+

=

-

+

+

Þ

+

=

-

+

+

Þ

+

=

+

















1
PAGE  
2

[image: image13.png]_1335089353.unknown

_1335089890.unknown

_1335090670.unknown

_1335090333.unknown

_1335089605.unknown

_1335089060.unknown

_1335089247.unknown

_1333893740.unknown

_1335088888.unknown

_991164551

